



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(Банк России)

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

103016, Москва, ул. Неглинная, 12

от 22.07.1993

№ 27/2/644

На № 01-ПБ-21347

Дир. Финанс

ЕК-137

29.06.93

ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
СОВЕТА МИНИСТРОВ -  
МИНИСТРУ ФИНАНСОВ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДОРОВУ Б.Г.

Уважаемый Борис Григорьевич!

В дополнение к нашему письму по поводу поручения Президента Российской Федерации в связи с обращением к нему Председателя Верховного Совета Республики Крым Багрова Н.В. сообщаем, что по полученной Центральным Банком Российской Федерации информации от Стрелецкого отделения положение дел по взаиморасчетам между этим отделением ЦБ РФ и коммерческим банком "Крымбанк" Украины характеризуется следующим.

Между Правительством Российской Федерации и Правительством Крыма в ноябре 1992 года было подписано соглашение о поставке в Крым 250 тыс. тонн нефтепродуктов (резолюция Правительства РФ N ЕГ 118 45267 от 20 ноября 1992 г.).

Учитывая, что своевременные платежи за нефтепродукты из Украины в Россию через корреспондентский счет Национального банка Украины в Центральном банке Российской Федерации были практически невозможны, по ходатайству Правительства Крыма Центральным Банком РФ по согласованию с Правительством РФ было дано разрешение Стрелецкому отделению ЦБ РФ (г. Севастополь) открыть свой корреспондентский счет в коммерческом банке "Крымбанк" (г. Симферополь) для осуществления расчетов по указанному выше решению. Одновременно в Стрелецком отделении был открыт текущий счет "Крымбанку".

На счет "Крымбанка" было зачислено 15,3 млрд. рублей за счет средств фирмы "Арго", одновременно эта же сумма была взята на учет по корреспондентскому счету Стрелецкого отделения в

"Крымбанке", который означал право Стрелецкого отделения ЦБ РФ дать поручения "Крымбанку" произвести платежи за счет средств на этом счете в пользу клиентов коммерческих банков Украины.

В течении января - апреля 1993 года Стрелецким отделением ЦБ РФ с текущего счета "Крымбанка" в адрес коммерческого банка "Лефортовский" (г. Москва) было переведено 15,3 млрд. рублей. При этом плательщиком выступал "Крымбанк" как юридическое лицо - клиент Стрелецкого отделения ЦБ РФ.

Кроме перечисленных операций через корреспондентский счет, открытый Стрелецкому отделению ЦБ РФ в "Крымбанке", финансовое управление Черноморского флота в январе 1993 года со своего текущего счета в учреждении Нацбанка Украины перечислило 500 млн. рублей в погашение задолженности Стрелецкому отделению ЦБ РФ по выданной Финансовому управлению ЧФ в 1992 году денежной наличности для обеспечения нужд личного состава флота. Указанная наличность выдавалась по распоряжению Правительства России.

В настоящее время в результате произведенных операций на корреспондентском счете Стрелецкого отделения ЦБ РФ в "Крымбанке" имеется остаток в размере 15,8 млрд. рублей. При этом следует иметь в виду, что остаток счета в Стрелецком отделении ЦБ РФ исчисляется в рублях, так как в договоре на поставку нефтепродуктов предусматривалась оплата в рублях.

В "Крымбанке" остаток корреспондентского счета Стрелецкого отделения ЦБ РФ ведется в рублях и карбованцах по соотношению: один карбованец - один рубль.

Для урегулирования баланса Стрелецкое отделение ЦБ РФ могло бы дать поручение "Крымбанку" перевести остаток своего корреспондентского счета через РКЦ Национального банка Украины для зачисления на корреспондентский счет Центрального банка Российской Федерации. При этом "Крымбанк" должен произвести по поручению Стрелецкого отделения ЦБ РФ перевод средств со своего корреспондентского счета в РКЦ Национального банка Украины и истратить на эту цель карбованцев на сумму, эквивалентную 15,8 млрд. рублей, по действующему в день платежа курсу рубля, установленному Национальным банком Украины, и понести в связи с этим крупные потери (60-70 млрд. карбованцев), на что "Крымбанк" согласия не дает.

Крымская сторона в своем обращении к Президенту Российской Федерации предлагает произвести перевод остатка

корсчета в соотношении один карбованец - один рубль. В этом случае при ныне действующем курсе - 1 рубль 90 копеек за 10 карбованцев остаток на корреспондентском счете, равный 15,8 млрд. карбованцев, составит в рублевом эквиваленте 3,022 млрд. рублей и тогда уже Центральному банку Российской Федерации нужно будет отнести на убытки курсовую разницу в 12,8 млрд. рублей.

Центральный банк Российской Федерации предлагает использовать остаток на корреспондентском счете Стрелецкого отделения в "Крымбанке" для расчетов за поставку в Российскую Федерацию товаров из Республики Крым, а также для финансирования через указанный корсчет Черноморского флота на общую сумму 15,8 млрд. рублей, добиваясь от "Крымбанка" принятия на себя потерь от разницы в курсах рубля и карбованца. В случае отказа от такого решения, возникшую ситуацию придется решать на договорной основе или в судебном порядке.

Произвести же зачет задолженности, как это предлагает Н.В.Багров, не представляется возможным, поскольку долга со стороны Российской Федерации в пользу Республики Крым из приведенных выше операций не вытекает.

Приложение: справка Департамента полевых учреждений по рассматриваемому вопросу.

В. Соловов